

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 24 августа 1974 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 135 (10933)

Цена 2 коп.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ НА ПОЛЯХ

С горячим одобрением встретили труженики села нашего района постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» и «О комплексном развитии сельского хозяйства Московской области в 1976—1980 годах». Эти документы свидетельствуют о постоянной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства. В них начертана широкая программа деятельности, выделяются огромные средства и материально-технические ресурсы. Использовать их с максимальной отдачей — в этом видят свой долг люберецкие труженики полей и ферм.

Сейчас в нашем районе развернулась массовая уборка зерновых. Жатва венчает весь труд земледельца. «Убрать зерновые в скользкие сроки и без потерь» — такой девиз механизированного отряда Н. Алексеева из совхоза «Константиново». Здесь и в плохую погоду мастера жатвы показывают примеры подлинного трудового героизма. Если в среднем по совхозу выработка на комбайне равна 72 га, то у лучшего комбайнера кандидата в члены партии Петра Казакова она достигла 92 гектаров.

Самая низкая в районе выработка на комбайн в колхозе имени Дзержинского — 31,4 гектара. Правда, здесь более тучные хлеба, к тому же сильно полегшие и перекрученные. И все-таки в названном хозяйстве резервы повышения производительности уборочной техники далеко не исчерпаны.

Уборка хлеба — дело сезонное. Промедлишь с ней — не досчитаешься многих

центнеров зерна. Убирать надо в любую погоду, и с полным напряжением сил использовать каждый погожий час.

Август — пора большой работы о будущем урожая. Именно теперь закладывается его основа. «Комбайн с загонки — плуг и сеялку на поле!» — так решили малышевские механизаторы колхоза имени Дзержинского. Здесь уже подняли 100 гектаров августовской зяби и на 40 га посевная пшеница, на 15 — рожь. К вспашке зяби приступили и в ОПХ «Коренево». Осенний сев подгоняет комбайнера: быстрее надо убирать хлеба, освобождать поля от пожнивных остатков и выводить на них пахотные и сеялочные агрегаты.

Но на 23 августа на корню стояло еще выше 1000 гектаров зерновых. Если хозяйство возьмет предусмотренные районным графиком темпы, то жатва будет завершена за семь дней. А дальше медлить с ней нельзя!

Много забот сейчас на селе: жатва, уборка овощей и раннего картофеля, подъем зяби, осенний сев, заготовка кормов: в хозяйствах на силос закладывается кукуруза. Все это неотложные работы, требующие большого внимания к себе со стороны руководителей и специалистов хозяйств, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, групп народного контроля.

Жатва в данный момент определяет лицо хозяйства. По ней судят о хозяйстве, как сумело оно мобилизовать свой коллектив в эти решающие дни. Уборочная страда — экзамен на зрелость каждого труженика села.

ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО



Одна за другую идут машины, доверху нагруженные овощами. За рулём одной из них Николай Николаевич Атамалиев. Образцово трудится на перевозке овощей с полей колхоза имени Дзержинского кадровый шофер Дзержинской автотранспортной конторы. Вот уже несколько лет подряд в это время Н. Н. Атамалиев занят сельскими заботами. Любит и уважают его в колхозе. И не случайно. Передовой водитель в совершенстве знает технику, любит свою профессию.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Атамалиев.
Фото Н. Прокхорова.

ЗА ПРАВО БЫТЬ ЛУЧШЕЙ

В тепличном комбинате совхоза «Белая Дача» с уважением говорят о тепличнице Марии Калуцкой. Мария — член комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой Тамарой Овчаровой. Одной из первых Калуцкая выполнила пятилетку.

Бригада борется за право

быть лучшим коллективом совхоза, выращивающим самые дешевые в хозяйстве овощи. Только за первое полугодие молодым тепличницам удалось снизить себестоимость производства одного центнера овощей более, чем на девять рублей.

А. ЛЕОНТЬЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что во вторник, 27 августа с. г. созывается 8-я сессия городского Совета [14-го созыва].

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О трудовых ресурсах на предприятиях и в организациях района и задачах их рационального использования.

2. О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка в районе в свете по-

становления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20/V-1974 г.

3. Информация о ходе выполнения решения 6-й сессии горсовета «О мерах по дальнейшему развитию коммунального хозяйства и улучшению благоустройства в городах поселках и населенных пунктах района»

Открытие сессии в 14 час в помещении Люберецкого Дворца культуры.

ЖАТВА: ДОРОГ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС

На 22 августа в районе урожай зерновых снят с площади 1264 гектара, или 52,7 процента. Намолочено 4047 тонн зерна, средняя урожайность равна 32 центнерам с гектара.

Позавчера хозяйства провели жатву на 73 гектарах. Прирост к предыдущему дню не велик — 3,7 процента.

Медленно, с большим напряжением проходит хлебоуборка в районе. Погода нынче — плохой союзник комбайнеров: то и дело идут дожди. Ненастье, трудные хлеба — все это усложняет уборку зерновых.

Но и при таких сложных условиях мастера жатвы показывают поистине примеры трудового героизма. Константиновский комбайн A. Артюхов, например, позавчера в актив свой внес еще 7 гектаров убранных хлебов.

Нелегко достается жатва

механизированному отряду колхоза имени Дзержинского. Хлеба здесь тучные. По 40 центнеров зерна намолачивают с гектара. Здесь самая высокая в районе урожайность. По таким хлебам да плюс к тому еще перекрученным, не сильно разбежищенным, на очень низких скоростях, еле двигаются по Малышевскому полю с нагруженными бункерами комбайны. Механизатор Осипкин убрал уже 54,2 гектара, а намолотил двести с лишним тонн зерна.

И все-таки темпы жатвы в районе должны быть гораздо выше. Ни одно хозяйство не выдерживает утвержденный штабом график. Это заставляет каждого участника хлебоуборки критически взглянуть на себя: а все ли сделано, чтобы жатва шла более быстрыми темпами. Ведь хлеба не будут ждать.

* * *

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

Данные на 22 августа с. г.

(в первой колонке убранные га, во второй — намолот в тоннах).

ОТРЯД СОВХОЗА «КОНСТАНТИНОВО»

435,7	1364
91,3	287,7
85,3	265,1
79,6	236,6
73,8	244,8
62,8	210,3
42,5	120,2

ОТРЯД ОПХ «КОРЕНЕВО»

259	779
94,1	283,3
83,9	261,8

ОТРЯД ГПЗ «ПЕТРОВСКОЕ»

153	463
58,1	174,5
48	145,3
46,7	143,6

ОТРЯД КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА

182	531
70	207
56,6	164
55,6	160,4

ОТРЯД КОЛХОЗА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

233,6	908,6
54,2	210,4
38,9	152,7
33,9	130,9
33,8	132,6
27	99,9
24,9	97,5
20,9	84,6

Ввиду того, что за истекшие три дня ни один из комбайнёров не выполнил условия соревнования, районный штаб никому из них не присудил призовых мест.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ДЛЯ ВАС, «БОГАТЫРИ»

Коллектив Косинского трикотажного объединения начал выпускать красивые вещи больших размеров для женщин.

Женские костюмы из объемной ацетатной нити и с нарядным рисунком, состоящие из жакета, юбки, имеют размеры от 54 до 68. Такие же костюмы шьем из чисто шерстяного полотна устойчивой структуры. Они имеют привлекательную рисунчатую отделку.

Уже поступают в продажу

женские платья из объемной ацетатной нити в горошек и с растительным орнаментом, жакеты из шерстяной пряжи.

Объединение поставляет изделия больших размеров не только в московский магазин «Богатыри», но и в другие предприятия торговли, откуда поступают запросы.

Л. МИХАЙЛОВА,
начальник технического
отдела объединения.

УСИЛИТЕЛЬ «РОДИНА-1»

На Люберецком заводе электромузикальных инструментов заканчивается освоение производства звукоусилителей «Родина-1». Это будет транзисторный усилитель, который с успехом можно применять в клубах и Дворцах культуры, на танцевальных площадках и в концертных залах. По сравнению с ламповым усилителем «Ритм», который тоже выпускается на этом заводе, «Родина-1» — более экономичный аппарат.

Он потребляет электроэнергии меньше при хорошем качестве усиления звука.

Корпус транзисторного усилителя изготовлен из дорогих пород древесины. В ближайшее время начнется серийный выпуск новинки.

Д. СНЕТКОВ,
рабкор.

ВСТРЕЧИ В ПАРКЕ

Много люберчан собралось в читальном павильоне парка культуры и отдыха в минувшую среду. С интересной лекцией о международном положении выступил член общества «Знание» Ф. И. Мартросов. А 28 августа здесь состоится очередное занятие «литературной среды» на тему «Комсомольская юность моя». В гостях у люберчан будет один из научных сотрудников музея Н. Островского и участник Великой Отечественной войны поэт А. И. Гущин.

М. ЕЛОВСКАЯ,
зав. передвижным фондом
районной библиотеки.

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА
ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ
**ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА
ЗА ДОСТОЙНЫХ КАНДИДАТОВ**



Л. Н. Kovaleva



Т. А. Игнатенко

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

СОТРУДНИКИ Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов встретились с кандидатом в народные суды Люберецкого городского народного суда по избирательному округу № 8 Лидией Николаевной Kovaleвой, выдвинутой общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Косинского трикотажного производственного объединения.

Открывший собрание заместитель секретаря партбюро института А. Я. Березовский предоставил слово начальнику отдела технического контроля опытного завода института Н. Ф. Морозовой. Она рассказала о кандидате в народные судьи Л. Н. Kovaleвой, работающей в настоящее время помощником Люберецкого городского прокурора, умело и со знанием дела выполняющей свои обязанности.

Н. Ф. Морозова, а также выступивший на собрании аспирант института В. Г. Бортников призвали коллектив института в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата в народные судьи Лицию Николаевну Kovaleву.

В ответном слове Л. Н. Kovaleva горячо поблагодарила собравшихся за оказанное доверие и заявила, что, если она будет избрана народным судьей, то все свои силы отдаст укреплению социалистической законности и правопорядка.

Ю. КУФАЛЬ,
ведущий конструктор экспериментально-конструкторского отдела института.

В КЛУБЕ «Кристалл» Томилинского завода полупроводниковых приборов состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные суды Люберецкого городского народного суда по избирательному округу № 10 Таисией Андреевной Игнатенко.

Выступившая первой бригадир цеха М. А. Шурыгина ознакомила присутствующих с биографией Т. А. Игнатенко, работающей ныне прокурором отдела в прокуратуре РСФСР, и призвала их в день выборов — 25 августа единодушно отдать за нее свой голос.

Электромонтер Г. М. Трещалов в своем выступлении говорил о гуманизме наших законов, подлинном демократизме советской избирательной системы.

О практике работы народного суда, его большой воспитательной роли рассказал столяр Н. Р. Ващенков, вот уже десять лет являющийся народным заседателем.

Важную роль народного судьи в системе советского правосудия подчеркнула юрист консультанта предприятия А. Л. Крупинина.

Все выступавшие выразили уверенность, что в день выборов — 25 августа томилинцы единодушно проголосуют за своего кандидата в народные судьи Т. А. Игнатенко.

В заключение взяла слово кандидат в народные суды Люберецкого городского народного суда Т. А. Игнатенко. Она горячо поблагодарила коллектив завода, выдвинувший ее кандидатуру, за высокое доверие.

Н. ПАНИНА,
оператор завода.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ОГРАНИЗОВАННО проходят отчетно-выборные собрания в цеховых партийных организациях Малаховского экспериментального завода. Такое собрание уже состоялось в строительно-монтажном управлении предприятия.

Коммунисты выразили удовлетворение деятельностью парторганизации, возглавившей борьбу строителей за досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, принятых на четвертый год девятой пятилетки. Так, коллектив управления в первом полугодии нынешнего года добился более высоких показателей по сравнению с тем же периодом прошлого года и занял третье место в социалистическом соревновании строительных организаций района.

Вместе с тем выступившие на собрании коммунисты стоял Л. И. Кириенко, каменщик Г. И. Куликов, начальник отдела снабжения А. Г. Архипов и другие с партийной принципиальностью поставили вопрос о дальнейшем повышении эффективности производства, сокращении сроков и повышении качества строительных работ, в частности, о необходимости быстрейшего внедрения прогрессивного метода — бригадного подряда по опыту Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина. Секретарем цеховой парторганизации избран А. Г. Архипов.

В. ДМИТРАК,
секретарь партбюро
завода.

МАСТЕРОМ высокой квалификации считают в колективе Малаховского опытного механического завода бригадира опытного цеха коммуниста Виктора Геннадьевича Володина. Он в совершенстве владеет двумя профессиями: слесарем-сборщиком и оптиком.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года девятой пятилетки, свою выработку доводят до 135—140 процентов к норме.

Свой опыт Виктор Геннадьевич охотно передает другим. Профессии слесаря-сборщика обучает двух молодых рабочих.

М. ДАВЫДОВ,
зам. секретаря
партбюро завода.

Когда в начале этого года в бригаде, руководимой А. А. Харитоновым, ухудшилось положение с качеством выпускаемых изделий, вопрос этот всерьез волновал коммунистов нашей партийной группы. Его они обсудили на своем собрании. Каждый близко к сердцу принял неудачу своих товарищей.

Состоялся обстоятельный, серьезный разговор о делах бригады. Коммунисты этого коллектива, наряду с другими мерами, решили осуществить главную из них: еще выше поднять чувство ответственности за порученное дело и за работу своих товарищ.

И вскоре качество изделий стало заметно улучшаться, дела, как говорится, пошли.

ДРУЖНО — НЕ ГРУЗНО

ли веселее. Об этом свидетельствуют и итоги работы за первое полугодие текущего года. Бригада коммуниста А. А. Харитонова в этот период не только досрочно завершила задание четырех лет, но и выпустила продукцию в счет марта последнего года пятилетки. На пять процентов против намеченного увеличилось количество изделий, выпущенных первым сортом.

По календарю будущего года трудятся также и бригады, которыми руководят поммастера коммунисты А. С. Николаев, партгруппорг М. И. Ананьев. А труженики бригады, возглавляемой коммунистом А. М. Семиным, завершили свою пятилетку в мае нынешнего года и работают уже в счет 1976 года.

В поле зрения нашей партгруппы, насчитывающей 22 коммуниста, постоянно на-

ходятся вопросы и организации соревнования, и качества продукции, и трудовой дисциплины. На одном из своих собраний мы заслушали трудовые отчеты наших коммунистов вязальщиц М. Хромовой и А. В. Михалевой. Это помогло вскрыть новые резервы ро-

КАК ЖИВЕШЬ,

стя производительности труда на их рабочих местах, и сейчас они вместе с вязальщицами Героем Социалистического Труда В. В. Якушиной, Н. Колб и А. Захаровой систематически выполняют смежные задания на 115—123 процента, являются настоящими гвардейцами пятилетки.

В мобилизации коллектива на новые трудовые свершения партгруппе оказываются добрую помощь наши коммунисты

Т. Куликова, Н. Колб, А. Михалева, В. Мишакова. Задушевным словом и личным примером они увлекают людей на ударный труд.

Каждый коммунист у нас — активный общественник, имеет то или иное поручение. Все повышают свой идеино-политический уровень, занимаются в политкружках, в школах коммунистического труда.

ПАРТГРУППА!

Немало внимания уделяет партгруппа и повышению боевитости работающих в смене комсомольцев, молодежи. И не случайно наша комсомольская группа по итогам соревнования за 1973 год вышла победительницей среди комсомольских групп пятилетки.

В последнее время в коллективах ряда бригад несколько снизились производственные показатели в

виду того, что на предприятие поступает пряжа невысокого качества. Коммунисты и на этот раз оказались на высоте. Проводят с людьми беседы, добиваются, чтобы каждый на своем рабочем месте делал все необходимое для повышения качества продукции. Нелегко этого добиваться, и все же сдвиги к лучшему есть.

Словом, все усилия партгруппы направляют на то, чтобы коллектив смены досрочно справился с заданиями не только нынешнего года, но и пятилетки в целом. И, как видите, усилия наших коммунистов, возглавляемых М. И. Ананьевым не напрасны. Вот почему на состоявшемся вчера отчетно-выборном собрании партгруппы он вновь избран ее вожаком.

А. САЗОНОВА,
зам. партгруппорга смены
«Б» вязального цеха Ко-
синского трикотажного
производственного объе-
динения

Завтра — День шахтера

25 августа наша страна отмечает День шахтера. Это большой праздник всех горняков. Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, они вносят огромный вклад в развитие народного хозяйства страны. В прошлом году советские шахтеры добыли 668 млн. тонн угля и 31 млн. тонн горючих сланцев. Социалистические обязательства перевыполнены.

Для поощрения угольщиков учреждены знаки «Шахтерская слава» трех степеней, «Отличник социалистического соревнования», «Почетный шахтер», «Почетный механизатор угольной промышленности СССР». Около 500 горняков за выдающиеся заслуги перед Родиной удостоены звания Героя Социалистического Труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют угольной промышленности большое внимание. Шахтеры отвечают самоотверженным трудом. Они досрочно завершили план семи месяцев, выдав на гора свыше 10 миллионов тонн сверхпланового топлива.

НА СНИМКЕ: слесари-сборщики Малаховского экспериментального завода Е. В. Бессмертнов и А. П. Кручинин — ударники коммунистического труда. Они

участвовали в сборке нового агрегата для добычи угля на крутопадающих пластах и другой техники для горняков.

Фото Н. Прохнера.

Большие задачи стоят в нынешнем году перед работниками угольной промышленности. Они должны добить более 672, миллиардов тонн угля, свыше 32 миллионов тонн сланца. Лучшие коллективы бригад и участков обязались довести годовую добычу угля из одной лавы до 500 тысяч тонн. В этом трудовом порыве отражается характер советских шахтеров, их высокое сознание ответственности перед Родиной, чувство рабочей гордости. Это служит ярким примером настоящей борьбы за осуществление решений ХХIV съезда КПСС.

Важную роль в деле создания и внедрения новой техники и технологии добычи угля, обеспечивающей выполнение заданий 5-летнего плана, играет орден Трудового Красного Знамени Институт горного дела им. А. А. Скочинского. Работы института направлены на решение главнейшей задачи, поставленной ХХIV съездом КПСС: на основе коренного технического перевооружения довести годовую добычу угля в 1975 году до 695 миллионов тонн при повышении производительности труда шахтеров в 1,4 раза. В институте ведутся исследо-

вания по созданию новых технологических процессов и высокопроизводительного оборудования для угольных шахт и разрезов, обеспечению безопасных и комфортных условий труда.

Особое внимание в институте уделяется социалистическому соревнованию как одному из основных движущих факторов технического прогресса. Специфика труда ученых требовала разработки действенных критериев оценки результатов социалистического соревнования с учетом всех сторон их разнообразной деятельности. Результаты научной и общественной деятельности подразделений института оцениваются системой баллов, причем важнейшим критерием является экономический эффект от внедрения наших работ в промышленность.

Элементы состязательности, сравнимость результатов, сочетание моральных и материальных стимулов, гласность способствуют вовлеканию к повышению эффективности работы как отдельных подразделений, так и института в целом. За послед-



УЧЕНЫЕ — ГОРНЯКАМ

ние годы экономия от внедрения наших работ повысила с 4—5 до 25—30 миллионов рублей в год и составила около 5 рублей на рубль затрат. Некоторые лаборатории получают по 10—15 и более рублей на рубль затрат.

Важную роль в повышении эффективности работы подразделений института играют договоры о социалистическом соревновании и творческом сотрудничестве с промышленными предприятиями и родственными институтами. Такие договоры заключены, например, лабораторией борьбы с рудничной пылью. Эту проблему мы решаем вместе с другими научно-исследовательскими учреждениями и предприятиями.

Анализ содержания договоров и итогов работы по ним свидетельствует о том, что они способствуют повышению творческой активности коллективов, сокращению плановых сроков проведения исследований и создания образцов новой техники. Особенно большую пользу

они приносят в случае необходимости совместного выполнения работ организациями различных министерств и ведомств. Например, на основе договора о творческом сотрудничестве лаборатории газовой защиты с институтом стекла и объединением «Электрон» разработан микропровод, который открывает перед шахтерами широкие возможности.

Коллектив нашего института встречает праздник шахтеров новыми трудовыми достижениями. По итогам первого полугодия ему присуждено переходящее Красное знамя Московского обкома КПСС. Мособлисполкома и Мособлсовпрофа за первое место в социалистическом соревновании среди научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций области. Это не только награда за успешный труд, но и аванс на будущее. Ученые это хорошо понимают и прилагают все силы к тому, чтобы успешно выполнить задания четвертого года и пятилетки в целом.

И. ИЩУК,
заведующий лабораторией,
кандидат технических
наук.

По следам наших выступлений

«ПОЧЕМУ В СТОЛОВЫХ МАЛО ОВОЩЕЙ?»

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 1 августа. И. о. зам. директора Люберецкого треста столовых А. Румянцева сообщает, что статья обсуждалась на кулинарном совете. За реализацией овощей на предприятиях общественного питания усилен контроль со стороны треста. Сейчас в меню столовых включены блюда из овощей в широком ассортименте.

...А СЕЙЧАС И НЕ ОБЕЩАЮТ

В марте в мою квартиру проникла с верхнего этажа вода (1-й Панковский пр., д. 11, кв. 20). Там работал слесарь по ремонту домауправления. Из-за невнимания и неосторожности он залил квартиру соседей водой, она и попала ко мне.

Естественно, что я отправилась к домауправле т. Синяковой. Мне обещали приступить к работе.

Дел много. Все, что зависит от домауправления, будет сделано в срок. Но большой объем работ должно выполнить подрядным способом Люберецкое РСУ: сантехнические, отделочные, кровли домов № 5 по Хлебозаводскому тупику и № 375 (корпус 12) по Октябрьскому проспекту. Однако все делается крайне медленно, сроки затягиваются. А время не ждет.

И. МЕЖУЕВ,
управляющий домами.

извести необходимый ремонт. Прошло время, но ничего не сделали. Когда я вторично обратилась в домауправление, мне уже и обещать перестали, а просто отказали — нет, мол, рабочих. Почему же я должна нести материальный ущерб за плохую работу других?

В. БУЛКИНА.

Пункт есть, работы нет

В поселке ТЭЦ-22 долгое время не было приемного пункта стеклянной посуды. Сейчас он есть, но работает плохо, посуду сдать трудно. Обращались к директору магазина № 21, от кото-

рого пункт работает, но положение дел от этого не улучшается.

МАЛАШКИНА,
ЛАВРОВА, ДОДИНА
и другие.

Соревнованию —
действенность

ГОСТИ из Гомеля

Как лучшего друга встретил знатный формовщик второго литейного цеха завода им. Ухтомского кавалер ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции Иван Васильевич Николин своего коллегу с завода Гомельмаш Евгения Васильевича Васюченко, награжденного орденом Трудового Красного Знамени.

Впервые они увиделись полгода назад, в феврале, когда делегация люберецких сельмашевцев выезжала в Гомель для подведения итогов социалистического соревнования с родственным предприятием. Вот тогда и возникла мысль у формовщиков: завод соревнуется с заводом, а мы давай померимся силами друг с другом. И заключили договор на социалистическое соревнование.

А на днях состоялась вторая встреча — уже на заводе им. Ухтомского. Делегация гомельмашевцев, обходя цех, останавливалась почти у каждого рабочего места. Начальник цеха В. М. Гунин и начальник отдела производства А. Е. Кузнецов ничего не таили.

Бот один из гостей подошел к ящику и достал небольшую, сложную конфигурацию деталь.

— Непросто сделать такую отливку, — заметил он.

— Мелкие детали, — пояснил Владимир Михайлович Гунин, — мы отливаем безопечным методом.

И он обстоятельно изложил суть этого метода.

Восхищение вызвал у гостей сталелитейный участок.

— Как вам удалось так его оборудовать? — задали вопрос.

— Много пришлось похлопотать, — признался В. М. Гунин. — Зато ножи для скользкой косилки делаем не из чугуна, а из стали, и машина благодаря этому получила государственный Знак качества.

Гомельцы тоже не скрывали своих секретов. Остановившись у пятого конвейера, на котором работает бригада И. В. Николина, они рассказали, что у них формовка идет пооперационно. Организовано это так: одни формуют верх опоки, другие — низ. Затем один член бригады вставляет стержни, а другой собирает опоки.

— Так, конечно, лучше, — подтвердил Иван Васильевич. — Но сразу перестроиться мы не сможем — тесновато. А вот новые формовочные машины, которые увидели у вас, мы тоже приобрели и уже установили.

В обеденный перерыв в цехе состоялся митинг. Формовщики И. В. Николин и Е. В. Васюченко рассказали, как они выполняют каждый пункт договора о социалистическом соревновании. Было доложено и о работе цехов. Надо сказать, что гомельские литьщики добились во втором квартале замечательного успеха, завоевав первое место в соревновании литейных цехов министерства. Напомним, что в этом соревновании кузнеочно-прессовому цеху завода им. Ухтомского присуждено третье место.

В торжественной обстановке гомельмашевцы вручили коллективу цеха и И. В. Николину сувениры.

Ф. ПОДОРСКИЙ,
редактор «Заводской правды».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

24 августа 1974 г.
№ 135 (10933) 3 стр.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Во Дворце культуры «Мир» г. Лыткарино была проведена на днях городская выставка цветов, посвященная 50-летию образования Всероссийского общества охраны природы. В ней приняли участие многие организации и предприятия города, школы, дет-

ские учреждения. Радовали глаз садовые и комнатные цветы, которые вырастили любители на своих участках, в квартирах, на балконах и газонах.

Цветоводы и коллектизы, вырастившие лучшие цветы, премированы.

А. ЛОГИНОВ.

ПЕРВЫЕ ЗРИТЕЛИ

В Доме культуры завода имени Ухтомского состоялась премьера нового художественного фильма «Открытая книга» по роману В. Каверина. Предварительно работники библиотеки провели в цехах беседы об этом произведении известного советского писателя, автора «Двух капитанов»,

романа «Исполнение желаний» и многих других.

Этот серьезный и глубокий фильм посмотрели коллективы цехов и отделов.

Работники завода были первыми его зрителями.

Н. РЫВКИНД,
директор ДК завода.

А. ГУЩИН.

ДОЖДЬ ПРОШЕЛ

Дождь прошел. Сияет небосвод. Семицветьем радуга светит. Не видать кругом ни гроз, ни бурь, Сверху ярко светится лазурь. Теплый пар струится от земли, Птицы снова песни завели. В этот час милее все вдвояне На родимой сердцу стороне.

В. СЕВЕРЯНСКИЙ.

Снова слышны соловьиные трели,

Снова в садах кутерьма. В прошлом остались снега и метели, В прошлом осталась зима. Снова в сиреневом мареве тонут,

Кто пробудился весной. И расцветают под солнцем бутоны,

Чтобы увять под луной. Край мой березовый,

Край мой певучий, Лучше тебя не сыскать.

Жить можно радуясь, Жить можно мучаясь,

Лишь бы тобою дышать.

Только бы чувствовать ночи густые;

Только бы видеть рассвет...

Все мы уйдем,

но бессмертна Россия —

В сердце негаснущий свет.

Е. ДРОЗД.

Не спится. Опять я зарюю... В птичьем щебете грусти нет. И березку за прядь золотую, Словно юноша, тронул рассвет. Приласкал — и ушел без оглядки,

Оставляя росистый след. И вздыхает береза украдкой, И туманится розовый свет.

Вечера позасыны звездами, Светят окна цепочкой огней. И плывет над туманной розой...

Теплый запах хлебов С опаленных зноем полей...

АФИША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня: «МАЧЕХА» — 9 ч.; «ЗОЛОТО МАККЕНЫ»
(2 серии) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30;
Завтра: «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНА ЗОУРО» — 9 ч.; «ЗОЛОТО МАККЕНЫ» — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30;
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «УДИВИТЕЛЬНЫЙ ТИГР» — 11 ч.; «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО» — 15, 19 ч.; «В БОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ» — 13, 17, 21 ч.
Завтра: «ЗИМОРОДОК» — 11 ч.; «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО» — 13, 17 ч.; «В БОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ» — 15, 19, 21 ч.
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: новый фильм «АППАЧИ» — 18 ч.; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 21 ч.
Завтра: «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 18 ч.; «АППАЧИ» — 21 ч.; «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — 15 ч.
В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ОТКРЫТАЯ КНИГА» (2 серии) — 17 ч.

Завтра: «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — 15 ч.; «ОТКРЫТАЯ КНИГА» — 17 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — 19.30, 21.15.

Завтра: «ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ» — 17.45; «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — 19.30, 21.15.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: сборник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!» (4, 5, 6, 7 выпуски) — 15, 19 ч.; «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 21 ч.

Завтра: фильмы «СЛЕД СОКОЛА» — 14 ч.; «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (2 серии) — 19 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ» — 11 ч.; «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО» — 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «БОЛЬШАЯ Любовь» — 18, 20 ч.

Завтра: «ДЖЕНТЕЛЬМЕНЫ УДАЧИ» — 18, 20 ч.



Заканчиваются летние каникулы школьников. Совсем скоро начнется новый учебный год. Сядут за парты и эти юные шахматисты и «болельщики» — участники турнира, который проводился в пионерском лагере.

ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ КИНО

В мире интересного

с изображением на экране. Частота смены запахов не превышает десяти секунд. А в перспективе изобретатели видят возможность сократить это время до секунды.

Авторы изобретения уверяют, что слишком большая пестрота запахов для фильма и не потребуется, хотя генератор сможет ее обеспечить. По их мнению, каждому фильму должен быть присущ главный «лейтмотивный» запах, как основная мелодия в музыкальном произведении, цветовая гамма в живописи.

Изобретатели наибольшую трудность видели в борьбе с «инерцией запахов». Нужно было добиться, чтобы запахи не смешивались, не мешали друг другу в зрительном зале. Эта проблема решена. Ароматы генератор может подавать в зал практически одновременно

Генератор работает автоматически. Им управляет сама кинолента, на которую записывается специальная «партитура» запахов. Запись этой «партитуры» можно вести на обычную звуковую дорожку, пользуясь другой частотой.

Авторы изобретения считают, что генератор запахов пригодится и в медицине. Возможно, его удастся использовать, например, при лечении аллергических заболеваний.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 «Костер».
10.00 ЦТ. «Подмосковные встречи».

11.40 «Беседы о спорте».
15.25 VI Всесоюзный конкурс телевизионных документальных фильмов «Человек и море»: «Будни председателя».

16.20 «Наш сад».
16.50 Фильм — детям. «Беглец из Янтарного».

18.00 Новости.
18.15 Премьера документального фильма «Вы не забыли это чудо!»; «Встречный план Мурманской области в действии».

19.20 Н. А. Римский-Корсаков — Концерт.
19.35 Премьера телефильма. «Совет» — 1-я серия.

21.00 «Время».
21.30 «Документальный экран».
22.30 Чемпионат мира по боксу.
23.00 ЦТ. «Спортивный дневник».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 «Молодежь планеты».
18.30 Для детей, «Песенки кукольных героев».

19.00 «Москва».
19.30 «Здоровье».
20.00 «Люди села Илису». Телевизионный.

20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
20.30 «Служу Советскому Союзу!».
21.30 «Прыжок на заре». Фильм.

23.05 Московские новости.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 М. Шолохов — «Нахаленок».
20.00 Концерт.
21.40 «Творчество народов мира».

22.05 «Танцевальные мелодии».

И. о. редактора В. И. АННЕНКОВ.



— Это хорошо, что ты зонтик захватил...

Рис. В. Тюленева.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.

Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни,

бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150

Объем 1 п. л.

Тир. 20.000

Зак. 4483.